



江川在日本男排V1联赛中。

更多男排球员征战海外联赛

张景胤江川赛季首秀表现抢眼

本报记者 周圆

目前波兰、日本等国男排联赛已陆续展开，新赛季中国球员参加国外联赛的人数增多，目前有多达9位在海外征战，其中张景胤、江川等国手在留洋的第二个赛季首场比赛中更是有抢眼的发挥。

上赛季，中国男排主攻张景胤加盟波兰男排超级联赛格但斯克俱乐部，本赛季是他第二次留洋，加盟了世界顶级联赛俄罗斯男排超级联赛，成为首位征战俄超联赛的中国球员。

北京时间10月23日，2023—2024赛季俄超联赛常规赛展开第二轮争夺，张景胤所在的别尔哥罗德狮子头队客场25比17、25比19、25比20，直落3局战胜瓦尔托夫斯克队，赢得两连胜。本场比赛中，张景胤首发亮相并较好地完成了个人赛季首秀，拿到全队第二高的9分，其中进攻16扣9中1被拦，成功率为56%，效率为50%。同时，他还接了14个一传且没有出现直接失误，一传到位率和完美到位率分别为50%和29%。

2023—2024赛季日本男排V1联赛已于10月14日揭幕。本赛季共有6名中国球员登陆日本男排V1联赛，其中包括4名现役国手，分别是接应江川、主攻俞元泰、副攻王东宸和饶书涵。北京时间10月21日，V1联赛展开第二轮首回合比赛，6名中国球员中有4人出战。

继上赛季首次留洋后，新赛季江川与广岛JT雷霆续约。

在21日的比赛中，广岛JT雷霆3比1战胜三得利太阳鸟，江川迎来赛季首秀，他在进攻环节32扣19中，成功率达到59.4%，同时还有2次发球得分，共获得21分，成为球队得分王。

上赛季在卡塔尔联赛征战的中国男排主攻俞元泰本赛季转战日本联赛，并加盟三得利太阳鸟俱乐部，但本场比赛未进入参赛名单。

同样完成续约的还有王东宸，他继上赛季后再次效力名古屋狼犬。21日的比赛，名古屋狼犬3比0取胜捷太格特海刺，王东宸首发登场斩获10分，其中7次扣球得分，3次拦网得分。另外一位国手副攻饶书涵加盟捷太格特，但缺席了本场比赛。

新赛季日本男排V1联赛还迎来了两位中国新面孔，一位是上海队接应修成城，他加盟了VC长野三叉戟俱乐部。21日的比赛，VC长野三叉戟2比3惜败日本制铁馆，但修成城在联赛首秀中发挥出色，他发球拿到1分，拦网拿到2分，进攻斩获18分，以21分成为全队的得分王。另一位是来自河北队的“00后”主攻徐克，他加盟了东丽箭俱乐部，在21日的比赛中，东丽箭3比1战胜北海道，徐克短暂替补出场，凭借扣球拿到1分。

除了在日本男排V1联赛征战的6名中国球员外，国手于垚辰新赛季继续加盟筑波联合俱乐部，征战日本V2联赛。

另外，来自北京队的主攻刘力宾新赛季加盟了科威特男排联赛。

百城百场计划——以排球之力赋能乡村振兴



本报记者 苏 畅

由奥运冠军、前中国女排队员惠若琪发起的“VAL百城百场计划”新疆和田站系列活动日前在新疆和田地区举行。来自海南、福建和新疆当地的排球爱好者以球会友，比赛场地正是惠若琪和惠基金公益团队为和田地区建成的全国第一片“百城百场”公益排球场。在这里，排球运动成为了一条促进民族团结、助力乡村振兴的纽带。

代表海南海口队参加此次比赛并获得冠军的林声旺，是海南业余排球圈一位“大咖”，他曾是南昌大学排球队的队员，毕业后回到家乡，在海口市琼山中学任体育老师，教孩子打排球的同时还参加了很多业余赛事。他说，海南乡村排球氛围火爆，这次来到离家6000公里的新疆和田，感受到了同样热烈的排球氛围。

了解到全国第一片“百城百场”公益排球场落地和田，林声旺说：“我在这次比赛中遇到十几位当地的维吾尔族小朋友来找我合影，孩子们都非常热爱排球，但很可惜没有那么多球场。我觉得这次活动对这些热爱排球的人而言很有意义。比赛中我感受到了新疆人民的热情和淳朴，希望有机会邀请他们到海南打比赛，希望海南排球和新疆排球携手走向全国。”

两位海南球迷主播陈如荣和王广平是在当地球迷的“众筹”下来到和田，他们此行是为球队加油，更是为了进一步推广海南乡村排球。“球迷们在一天之内就为我们筹钱买到了机票，大家都说一定要把我们送到新疆。”陈如荣和王广平表示，他们都是第一次来到新疆，但早已通过网络了解到新疆当地热烈的排球氛围。

来自海南的球员们都表示，希望通过这次机会向新疆的排球爱好者们宣传海南排球，也希望邀请他们到海南去感受具有当地特色的九人排球。

新疆和田队的队员阿巴拜克热曾有过在辽宁男排参加训练、比赛的经历，大学毕业后，他回到家乡。这次有机会参加“百城百场”乡村排球赛，他颇有感触，“和田之前没有举办过这种比赛，我以前就希望能够和海南这样的高水平队伍交流，相信百城百场这样的公益项目，能够对和田地区和新疆排球的发展带来很大的帮助。”

今年惠基金提出“百城百场计划”，希望在100个地区建立100个排球场，完善乡村体育运动基础设施，推动排球运动在乡村地区开展，助力乡村振兴。“在向体育强国迈进的过程中，排球人有义不容辞的责任。”惠若琪说，“希望通过排球的舞台，通过‘百城百场’乡村排球赛的方式，让更多人参与到排球运动中来，希望排球能够带给每一个人健康的身体和拼搏向上的生活状态。”



和田当地排球爱好者在公益球场上打排球。

将女排精神带到祖国边疆

惠若琪积极推进排球进校园

得了女排第四名、男排第六名的成绩。李义军说，成立排球队的初心，是想让孩子们拥有一技之长，通过排球运动，孩子们得到了全面发展，也带动了该校其他体育项目的开展。

在第二中心小学，惠若琪和惠基金公益团队捐赠了排球，还和校排球队进行了一场比赛。在校队中，胡杨老师在成都体育学院毕业后来到和田市，阿卜杜萨塔尔·阿卜力克木老师在上大学时就是排球专业，还参加过全国大运会。在组建第二中心小学排球队的过程中，两位老师付出了很多心血。

“刚开始组队时很艰难，有的孩子打了两天，手痛就不来了。但是现在特别多的学生都在向我递交申请，想加入排球队，因为他们体会到了排球

比赛中的乐趣。”胡杨说。“教练一点都不凶，”校排球队的五年级女孩苏比努尔·买买提艾力说，“一开始选队员的那天我不在，但第二天老师专门来找我，觉得我个子高、跑得快，让我进队。”

队员们每天的训练都是利用课后服务和社团活动时间进行，每天训练两个小时，在老师的带领下，他们深深爱上了这项运动。“不辛苦，感觉很开心。”男排队员、五年级的阿卜杜拉·孜孜买买提说。同样是五年级的女排队员乃皮萨·艾克拜尔说，参加排球队没有耽误学习，家里人也很支持。这些孩子们回到家中，也会把学到的排球技术教给兄弟姐妹，“我们的妹妹现在也在打排球。”买买提艾力和艾克拜尔

两位姑娘开心地说。

目前第二中心小学还在校内开展校园排球比赛，“我们的校园比赛还不是普通的淘汰赛，是循环赛制，赛季会拉长到一到两个月，目的不是为了分出名次，而是为了培养学生们的兴趣，让更多学生去热爱排球。”胡杨说。

听了第二中心小学的排球故事，惠若琪深有感触，她表示，作为一名退役运动员和排球从业者，她有责任和义务走入校园，身体力行地推广排球运动，这其中既离不开学校的支持，也离不开负责任的一线体育老师，只有通过大家的共同努力，才会让排球运动得到更好的发展。“希望更多小朋友能够加入到排球运动中，练习排球，了解排球文化以及女排精神。”

民的喜爱，因为其门槛、场地器材要求较低，技术和规则简单，容易上手，也容易组织赛事，“从2012年只有7个人打气排球，到现在已经发展到有几万人参与气排球运动。”

张鹏表示，此次“百城百场”乡村排球赛让新疆排球爱好者看到了在技术上与海南、福建等队之间的差距，也得到了学习和锻炼，“相信通过这种交流，新疆排球爱好者会有很深的感受，对今后他们的技能提高和改进是有帮助的。”

张鹏说，奥运冠军惠若琪来到新疆最南边的和田地区开展公益活动，能够扩大排球运动在新疆各地区的影响力，提高各界对排球运动的重视，对新疆排球运动的发展将起到很好的促进作用。

以校园和青少年为抓手

新疆促进排球运动不断发展

群众基础深厚。不过目前新疆排球整体水平与高水平省市相比还有一定差距，主要受场地、器材等因素的限制，专业教练员团队和业余校队也有较大缺口。

在张鹏看来，新疆良好的群众基础以及当地青少年不错的身体素质都是新疆排球未来进一步发展的良好条件。“自治区体育局、教育主管部门对校园排球的关注和重视程度都在提高，新疆排球协会在努力推进这方面的工作，希望从校园排球、青少年开始

不断扩大排球人口，使排球运动在新疆有更好的发展。”

沙滩排球在新疆的开展情况良好，新疆男女沙排在国内处于较高水平，为国家队输送了夏欣怡、哈力克江等一批优秀运动员。

新疆从2012年引入气排球，参与的厂矿、学校、企事业单位较多，“目前新疆15个地市州都有青年组、中年组、老年组等不同年龄段的人群在参与气排球运动，新疆气排球队参加全国比赛和全运会都取得了一定的成绩。”张鹏表示，气排球运动得到新疆各族人